

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

Скажу от всего сердца

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Прозвучавшее 24 января Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису можно назвать поистине историческим. В нем отмечены весомые результаты реформ, достигнутых благодаря самоотверженному труду нашего народа в 2019 году, и намечены перспективные планы и направления развития на нынешний и последующие годы. Многие сделано, но еще больше предстоит сделать. Мы в начале большого пути, который предстоит пройти всем вместе, сплотившись вокруг идей реформирования всех без исключения сфер и создания благоприятных условий для населения.

Экономика Узбекистана стабильно растет. Глава государства поставил задачу – войти в ряд развитых государств, но этого можно достичь только проводя поэтапно ускоренные реформы и опираясь при этом на науку, просвещение и инновации. Именно поэтому 2020 год объявлен в стране Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Упор сделан на подготовку высококвалифицированных кадров, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма. Новое поколение должно стремиться оправдать возложенные на него надежды. Государство будет всецело поддерживать талантливых юношей и девушек, помогать им реализовать свой потенциал.

Большая часть многотысячного трудового коллектива АО "Алмалыкский ГМК" составляет именно молодежь. У нас считается почетным продолжать дело дедов и отцов, приветствуются трудовые династии, налажена работа "мастер – ученик". Молодежь должна перенимать опыт у старшего поколения, без такой преемственности работа крупных предприятий невозможна. Реализуем мы и крупные инвестиционные про-

екты по модернизации комбината, введение новых мощностей, расширение номенклатуры производства продукции. Сегодня комбинат представляет собой уникальный промышленный комплекс, объединяющий открытую разработку месторождений и подземную добычу руд, обогатительные и золотоизвлекательные фабрики, металлургические заводы, крупные энергетические и транспортные системы, развитую инфраструктуру и объекты социальной сферы. В 45 структурных подразделениях, расположенных в Ташкентской, Наманганской, Джизакской и Сурхандарьинской областях Узбекистана, трудятся более 36 тысяч человек. Комбинат экспортирует свыше 17 видов продукции в 16 стран мира.

Начато строительство меднообогатительной фабрики, на очереди реализация инвестиционных проектов по реконструкции и расширению производственных мощностей металлургического передела, в числе которых строительство новых современных сернокислотных цехов, печи Ванюкова, кислородного блока, анодных печей, цеха электролиза меди на медеп-

лавильном заводе. В результате реализации программы развития комбината к 2023 году будет обеспечено увеличение добычи руды с 40 млн. тонн в год до 100 млн. тонн, производство катодной меди со 106 тыс. тонн до 268 тыс. тонн, цинка металлического с 68 тыс. тонн до 128 тыс. тонн, более чем в 2 раза аффинажного золота и аффинажного серебра.

Реализуется программа развития производства редких, благородных металлов и изделий из них, в том числе на основе разработок Узбекско-корейского научно-технологического центра KIRAM на АО "Алмалыкский ГМК". Здесь работают над созданием нанопорошков редких металлов – вольфрама, молибдена, кобальта, титана, которые можно в дальнейшем использовать для 3D-печати в различных сферах – энергетике, медицине, машиностроении и по другим современным, перспективным направлениям, за которыми будущее.

Абдулла ХУРСАНОВ,
член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
председатель правления АО "Алмалыкский ГМК"

НАСТАЛО ВРЕМЯ АКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Внимательно выслушав Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису, граждане страны глубоко проанализировали итоги выполненной работы за прошедший период, всем сердцем прочувствовали выдвинутые инициативы, жизненно важные идеи, мнения и предложения. Представители разных профессий наметили новые приоритеты.

Среди важнейших задач, поставленных главой нашего государства, особое значение придается развитию высокими темпами отраслей экономики, последовательному продолжению активной инвестиционной политики. В целях поддержки инвесторов внедряются механизмы рассрочки уплаты налогов, частичной компенсации государством расходов на создание инфраструктуры.

Благодаря предоставляемым льготам и преференциям значительно активизировались представители сферы малого бизнеса и частного предпринимательства и в Куйичирчикском районе. Это способствовало запуску десятков новых производственных предприятий, созданию более одной тысячи рабочих мест. Возьмем для примера недавно открывшееся ООО "Sandiron ceramic", которое специализируется на выпуске гиперпрессованного кирпича. Благодаря использованию качественного порошкового известняка и специальных красителей, можно выпускать морозостойкие кирпичи различных цветов. Установленная автоматизированная линия позволяет производить до шести миллионов кирпичей в год. За счет полученной прибыли вскоре также будет запущено производство цемента. Привлечение прямых инвестиций также способствовало созданию ООО "Shoy-Meng business", специализирующегося на

выпуске трикотажных изделий. На сегодняшний день на предприятии обеспечена занятость 100 человек. Только в прошедшем году коллектив выпустил десятки тысяч футболок, маек, пуловеров, платьев и пижам. Основная часть продукции экспортирована в страны ближнего зарубежья. Вскоре руководством предприятия будет налажен выпуск широкого ассортимента обуви, что даст возможность расширить объемы экспорта, обеспечить постоянным источником заработка еще 50 человек.

Глава нашего государства отметил, что одно из эффективных средств привлечения инвестиций – механизм государственно-частного партнерства, его следует широко внедрять в сферах транспорта, энергетики, дорожного строительства, коммунальных услуг, медицины, образования. В целях исполнения поставленных задач в 2020 году мы планируем реализовать семь перспективных проектов общей стоимостью 13 миллионов долларов. Это означает, что вскоре в районе будет освоен выпуск железобетонных изделий, асфальта, мебели, а также лечебных средств и препаратов, используемых в ветеринарии. Также в центре внимания будут находиться сфера здравоохранения и дошкольного образования.

Акмал ХОЛМУРОДОВ,
хоким Куйичирчикского района

Бизнес малый – польза большая



Привлечение прямых инвестиций способствует созданию современных экспортноориентированных предприятий в районах и городах области.



ШЬЮТ ТОЛЬКО НА ЭКСПОРТ

Специализирующееся на выпуске трикотажных изделий ООО "Shoy-Meng business" Куйичирчикского района начало свою деятельность сравнительно недавно. За прошедшие месяцы коллектив освоил выпуск широкого ассортимента продукции, отличающейся разнообразием цветов, структурой материи и методами изготовления. Практически весь объем выпущенных трикотажных изделий стоимостью сто миллионов сумов уже экспортирован в Российскую Федерацию.

– В дальнейшем мы намерены освоить производство платков, шарфов, изготовленных из хлопчатобумажной ткани и шерсти, – рассказывает директор ООО "Shoy-Meng business" Фахриддин Юсупов. –

Это стало возможным благодаря установленным на нашем предприятии швейным машинкам от известного китайского производителя Якоки. Они отличаются экономичностью, гарантируют качество, легкость эксплуатации, а главное, безопасность. На них можно программировать обрезку нити, автозакрепку, а также задавать нужное количество стежков, после чего машинка автоматически останавливается.

В настоящее время на предприятии трудятся 110 юношей и девушек, проживающих в сходе граждан "Беруни". После полного запуска производственных мощностей данный показатель достигнет 160 человек.

– Мы обеспечены бесплатным питанием, спе-



циальной одеждой и транспортом, – говорит молодая швея Зумрад Ярлакапова. – Заработная плата выплачивается своевременно, а главное, в коллективе царит

атмосфера взаимопонимания.

Вскоре руководством предприятия будет налажен выпуск широкого ассортимента обуви, что даст возможность рас-

ширить объемы экспорта, обеспечить постоянным источником заработка еще 50 человек.
Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
фото Мансура ХИММАТОВА

Решение

хокима Ташкентской области

О СОЗЫВЕ ВТОРОЙ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ШЕСТОГО СОЗЫВА

На основании статьи 17 Закона Республики Узбекистан "О государственной власти на местах"

РЕШАЮ:
Созвать вторую сессию Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва 29 января 2020 года в 11.00.

Хоким области Р. ХОЛМАТОВ

город Нурафшон,
27 января 2020 года

В Послании Президента страны Олий Мажлису отмечается, что Узбекистан вступает в новое десятилетие. Наши достижения становятся историей, жизнь ставит перед нами все новые и новые требования, открываются большие возможности для осуществления еще более глубоких преобразований.

В настоящее время аграрному сектору принадлежит огромная роль и значение в обеспечении экономического роста, занятости и доходов населения. А существующие в сфере темпы роста нас не удовлетворяют. Многолетняя практика доказывает, что настало время широко внедрять в сельское хозяйство рыночные механизмы, повышать заинтересованность самих фермеров и дехкан.

В этой связи глава нашего государства подчеркнул, что мы поэтапно перейдем на систему закупки хлопка и зерна на основе рыночных принципов, отменив практику государственного заказа

НАРОД ЖДЕТ, ВЕРИТ И НАДЕЕТСЯ

на заготовку этой продукции. Если мы пойдем по этому пути, то наши фермеры и дехкане не смогут свободно выращивать продукцию и не получат ожидаемых доходов, а методы работы хокимов так и останутся прежними.

Исходя из поставленных перед аграриями страны задач, мы и впредь намерены наращивать производство сельскохозяйственной продукции, налаживать на местах переработку и хранение, последовательно увеличивать объемы экспорта. Необходимо также признать, что за прошедшие годы достигнуты определенные сдвиги в данном направлении. В полной мере работают кластеры в Куйичирчикском, Чиназском, Аккурганском, Уртачирчикском, Пскентском и Букинском районах. Вскоре аналогичные хозяйства откроются в Бекабадском и Янгиюльском районах. Разработан комплекс мер по дальнейшему развитию в

регионе плодовоовощеводства, виноградарства, семеноводства, животноводства, агрологистики.

В текущем году в 1131 фермерском хозяйстве области ожидается реализация 1189 проектов по 21 направлению. Это переработка плодов и овощей, мяса и молока, запуск предприятий сферы услуг, создание интенсивных садов и виноградников, а также строительство тепличных хозяйств и складских помещений, оснащенных холодильным оборудованием. Полным ходом реализуются проекты по созданию при фермерских хозяйствах предприятий по выпуску строительных материалов, очистке риса от шелухи, выпуску хлебобулочных изделий. Готовятся проекты по развитию аграрного туризма, строительству на основе государственно-частного партнерства дошкольных образовательных учреждений. Все это в конечном итоге позволит поднять на более высокий уровень животноводство

в Ахангаранском и Бостанлыкском районе, виноградарство – в Паркентском районе. Всего же на достижение этих благих целей будет направлено 236 миллиардов 665 миллионов сумов. В том числе 52 миллиарда сумов банковского кредита. Таким образом, к концу текущего года будет обеспечена занятость около 5 200 жителей области.

Мы сделаем все возможное для улучшения условий жизни граждан, повышения уровня благосостояния людей, благоустройства городов и сел. Именно в этом и заключаются важнейшие задачи, составляющие основу проводимых реформ.

Тулкин ТУРАЕВ,
депутат Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, председатель областного Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель

Приусадебный участок – неисчерпаемый клад



ВЫРАЩИВАЮТ ТОМАТЫ И ЦВЕТЫ КРУГЛОГОДИЧНО

Заготовленные летом варенья и соленья очень вкусны и полезны, рассказывает она. Однако они вряд ли смогут стать полноценной заменой свежим овощам и фруктам, особенно в начале весны, когда человеческому организму так не достает витаминов. Ведь как приятно среди зимы покушать свежих помидоров и огурчиков со своей теплицы, а еще их можно при желании продавать. Плюсом теплиц является и то, что в них можно выращивать томаты круглого-

дично, потому что не подвергаясь резким перепадам температуры, заморозкам и осадкам растения дают более богатый урожай.

Для строительства теплицы Насиба опа и ее муж Аскаржон ака выбрали пленку и алюминиевые каркасы, отличающиеся легкостью и устойчивостью к ржавчине. При выборе места супруги учли, что для нормального роста томатам необходимо большое количество света. Для круглогодичного выращивания цветов и овощей устано-

вили котел, который топят углем или дровами. Установка газового или электрического отопления обошлась бы очень дорого, вдобавок требовалось систематическое проветривание. Супруги также не забыли про хорошую вентиляцию. Для этого сделали в теплице несколько форточек. Такое проветривание не только позволяет избежать застоя воздуха, но и намного улучшает опыление растений.

Недавно владельцы приусадебного участка высадили рас-

сады голландских сортов помидор, но перед этим полностью продезинфицировали теплицу в целях уничтожения грибов, плесени, вредителей, патогенных микроорганизмов и иных инфекций. В этом непростом деле супругам помогли сыновья Асрор и Кобилжон, а также их жены Мунира и Юлдуз.

Отметим, что по итогам 2019 года семья Пулатовых получила дополнительный доход в размере семи миллионов сумов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
Фото Аброра ЭСАНОВА



СДЕЛАТЬ УЗБЕКИСТАН ПО-НАСТОЯЩЕМУ ПРОЦВЕТАЮЩИМ ГОСУДАРСТВОМ

Жители Кибрайского района, как и всей Ташкентской области и нашей огромной многонациональной страны, с воодушевлением слушали Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.

Во всеобъемлющем послании, касающемся будущего нашей Родины, ни одна сфера не осталась без внимания. Не ошибусь, если скажу, что речь, затрагивающая текущую ситуацию во всех сферах страны и посвященная проработанной за короткое время широкомасштабной работе по поднятию престижа и потенциала страны на новый уровень, задачам по достижению поставленных целей, основанная на глубоком анализе, конкретных цифрах и предложениях, проникла в сердце каждого гражданина нашей страны, поскольку отражает реальные мечты, помыслы и надежды простых людей.

Задачи перед страной стоят очень амбициозные, мы должны сделать рывок в образовании, здравоохране-

нии, существенно повысить экономические показатели. Без этого невозможно занять достойное место среди развитых стран с высокотехнологичной промышленностью. Особое внимание уделено вопросам цифровизации, развития электронных технологий, создания IT-парков, это показывает нацеленность Узбекистана на обеспечение долгосрочного роста. Когда есть четко намеченные задачи, можно поэтапно проводить реформы, шаг за шагом приближаясь к главной цели – сделать Узбекистан процветающим государством.

Дониёр ЮСУПОВ,
народный депутат
Кибрайского районного
Кенгаша народных депутатов

Узбекистан – Республика Корея: грани сотрудничества

БИЗНЕС-ИНКУБАТОР ДЛЯ СТАРТАПОВ

Вчера между Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Международным агентством по сотрудничеству Республики Корея (KOICA) было подписано соглашение о запуске проекта

"Содействие развитию системы бизнес-инкубирования в Узбекистане" с бюджетом 5,5 млн. долларов.

Проект нацелен на развитие системы оказания вестороннего содействия начинающим предпринимателям в реализации их бизнес-идей и проектов с учетом передового корейского опыта.

В рамках данного проекта планируется привлечение экспертов, совместно с которыми на протяжении четырех лет будет организована работа по таким направлениям, как создание в столице образцового бизнес-инкубатора, в ко-

тором начинающие предприниматели смогут получить практическую помощь в реализации их бизнес-идей и проектов; подготовка предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы в области поддержки предпринимателей, стимулирования развития их деятельности, а также развития экосистемы инновационного бизнеса в Узбекистане в целом; оказание содействия в институциональном раз-

витии организациям (проектам), деятельность которых направлена на стимулирование развития молодежного предпринимательства.

Не менее важным направлением является повышение квалификации кадров ведомств и организаций, причастных к вопросам развития молодежного и инновационного бизнеса, путем организации для них образовательных стажировок в Республике Корея; создание интегрированной информационной системы, содержащей всю необходимую для начинающих предпринимателей информацию по вопросам создания и ведения бизнеса.

Следует отметить, что сегодня Республика Корея занимает лидирующие позиции по многим международным рейтингам, оценивающим степень инновационного развития экономик стран мира.

Соб. инф.



А. ХАМИДОВ
Фото
Аброра ЭСАНОВА

Моя махалла

Стараниями активистов повышается роль органов самоуправления граждан как эффективной структуры, оказывающей реальную помощь и содействие народу.



БУДНИ ОПЫТНОГО АКСАКАЛА

Мы делаем все возможное для формирования атмосферы взаимного уважения, доброты и милосердия, сплоченности общества, сохранения и развития национальных и общечеловеческих ценностей, – говорит председатель махаллинского схода граждан "Юлдуз" города Алмалык Тухтамурод Абдуллаев. – В этих целях укрепляем взаимодействие с государственными и негосударственными организациями, совместно с правоохранительными органами участвуем в обеспече-

нии общественного порядка, предупреждении правонарушений, воспитываем молодежь духовно развитыми и физически здоровыми личностями. Уделяем пристальное внимание обеспечению ее занятости, защите от идеологических угроз, оказываем социальную поддержку уязвимым слоям населения, представителям старших поколений.

На основании указа главы нашего государства от 2 апреля 2019 года "О мерах по коренному повышению статуса института махаллы в

работе с проблемами населения" в сходе граждан "Юлдуз" последовательно реализуются задачи по предотвращению разводов. В 2019 году примирительной комиссии удалось сохранить несколько находящихся на грани развода семей. Отраднее, что сегодня 15 детей живут в полных семьях, окружены родительской заботой и вниманием.

По инициативе опытного аксакала уже не первый год осуществляются меры по благоустройству и озеленению. За прошедший период

заасфальтированы внутренние дороги, на улицах установлены осветительные приборы. Помимо этого созданы сады на одном гектаре земли.

В честь Дня памяти и почестей общими усилиями жителей отремонтирована кровля частного дома ветерана труда, 90-летней Лидии Ильясовой. Оказана материальная помощь многодетной семье Шерзода Юсупова в восстановлении сгоревшего вследствие пожара дома, оказано содействие в трудоустройстве восьмерых молодых людей.

Будучи депутатом Алмалыкского городского Кенгаша от фракции УзЛиДеП Тухтамурод Абдуллаев активно участвует в реализации мер по эффективному использованию посевных площадей владельцев приусадебных земель, обеспечивая тем самым благополучие и достаток в их семьях. За последние несколько месяцев аксакал и его советники оказали содействие семье Собира Комилова в вы-

делении двух соток земли для выращивания овощей, а временно безработной Назолат Сувокуловой помогли приобрести семена для выращивания зелени на собственном земельном участке. Подобная помощь также оказана Ергашу Ниязметову, потерявшей кормильца Наргизе Кузиевой, одинокой Латофат Нашировой и многим другим.

Также приносят свои плоды проводимые совместно с инспектором профилактики Сирохидином Нишонным профилактические меры по предотвращению правонарушений. Все это лишь раз доказывает, что органы самоуправления граждан являются наиболее близкой к народу социальной структурой, действующей на укрепление атмосферы мира и согласия, обеспечению сплоченности семьи, воспитания здорового и гармонично развитого поколения, решению насущных проблем населения.

А. ХАМИДОВ
Фото
Аброра ЭСАНОВА

В ЖИВОТНОВОДЧЕСКУЮ ОТРАСЛЬ БУДУТ ВНЕДРЕННЫ СОВРЕМЕННЫЕ ПРОЕКТЫ

В столице Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан проведена международная конференция на тему "Новый период, перспективы и проблемы животноводства в Узбекистане".

В мероприятии приняли участие ведущие специалисты сферы из Германии, Турции, Израиля, Австрии, США, Нидерландов и Швеции, руководители фермерских хозяйств, специализирующихся на животноводстве, производители и пользователи кормов и сельскохозяйственной техники, ученые, представители предприятий по переработке мясо-молочной продукции.

Цель конференции – создание современного животноводческого комплекса, выращивание и разведение породистого крупного рогатого скота, изучение мирового опыта по дальнейшему улучшению кормовой базы. Согласно Указу Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы государственного управления в сфере ветеринарии и животноводства" от 28 марта 2019 года в республике на новый уровень подняты вопросы развития

ветеринарии и животноводства. Началась практическая работа по устранению в них проблем и недостатков, внедрению современных научно-инновационных идей.

Выступивший на конференции председатель агентства "Узбекчорванасл" Абдурашул Абдуллаев отметил, что с нынешнего года необходимо проделать системную работу по таким направлениям, как улучшение пород крупного рогатого скота, подготовка корма, организация современных животноводческих комплексов, налаживание расчетов.

Согласно данным, в рамках реализованных в 2019 году проектов из зарубежных стран ввезено 145 тысяч голов крупного рогатого скота (30 тысяч из них – породистые), свыше 217 тысяч овец и баранов. Часть крупного рогатого скота представлена на внутренний рынок в качестве животноводческой продукции, остальная часть выращивается и разводится в фермерских хозяйствах. В будущем сократится объем импорта крупного рогатого скота из-за рубежа, будет создано племенное ядро породистого крупного рогатого скота, выращиваемого в нашей стране.

В рамках этих проектов породистый и продуктивный крупный рогатый скот будет

разводиться в местных условиях. Благодаря этому запланирован переход Узбекистана из стран-импортеров крупного рогатого скота в страну-экспортера.

На конференции специалисты сферы подчеркнули, что в связи с повышением цен на мясо на внутреннем рынке за последнее время реализуются проекты по выдаче кредитов для разведения крупного рогатого скота, его ввоза из-за рубежа. Выказаны предложения о переработке бараньей и овечьей шерсти, расширении сотрудничества с германскими инвесторами по производству и экспорту готовой продукции. В соответствии с этим в регионах намечено создать малые предприятия по переработке шерсти.

В отчете ФАО ООН подчеркивается, что к 2050 году население планеты достигнет 9,7 миллиарда человек, в результате чего попадут в затруднительное положение те государства, которые не увеличат на 80 процентов производство продукции за счет перевода сельского хозяйства на интенсивный метод. Благодаря проводимым реформам с каждым годом растет объем производства животноводческой продукции в нашей стране. Так, в 2019 году было запущено 853 проекта на сумму 1,5

триллиона сумов. В их рамках создано свыше 4 тысяч новых рабочих мест. В течение года в стране было создано 72 новых комплекса по откорму скота и 80 комплексов по производству молока.

Раньше работа по посеву кормовых культур на выделенных для выращивания корма для животных земельных площадях была бесконтрольной, – говорит начальник управления агентства "Узбекчорванасл" Мурод Зулфиров. – Отныне под полный контроль будет взято размещение, посев и выращивание на соответствующих посевных площадях различных кормовых культур, осуществлен мониторинг земельных площадей, выделенных в районах каждому специализирующемуся на животноводстве фермерскому хозяйству. На сегодняшнем мероприятии участники получили ответы на интересовавшие их вопросы в данном направлении.

Согласно данным, в 2019 году на главных посевных площадях страны вместе с выращиванием в качестве повторного посева кормовых культур на землях, освобожденных от зерновых культур, а также за счет налаживания и контроля системы выращивания кормовых посевов в междурядье с одного гектара в среднем

собрано 7–8 тонн корма (в 2018 году – 5–6 тонн).

На конференции зарубежные специалисты, работающие в сфере животноводства, рассказали о своем опыте. Так, представитель немецкой животноводческой компании Бернд Хенн ознакомил собравшихся с новшествами в области кормления крупного рогатого скота. Основное внимание уделялось менеджменту управления в создании животноводческих комплексов. В большинстве случаев предприниматель допускает ошибки в финансовых делах вновь организуемого проекта по животноводству. После начала работы появляются очередные затраты, возникают проблемы. Чтобы не допустить подобных ситуаций, следует всегда работать совместно со специалистами.

В выступлениях говорилось и о том, что в последнее время сфере не хватает квалифицированных специалистов, поэтому необходимо повышать квалификацию молодых кадров. Бурно обсуждению подверглись вопросы выращивания дойных коров в современных животноводческих комплексах, внедрения новых технологий доения.

Абдулазиз МУСАЕВ,
корр. УзА

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с февраля 1954 г.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В целях дальнейшего расширения сети дошкольных образовательных организаций путем поддержки государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования и обеспечения наиболее широкого охвата детей дошкольным образованием:

1. Принять к сведению, что: с целью дальнейшего развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования в 2018–2019 годах привлечены кредиты Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и международных финансовых институтов в эквиваленте 200,0 млн долларов США; за счет данных кредитов по 992 из 1 412 соглашений о государственно-частном партнерстве (далее – соглашения) по созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций на 140,1 тысячи мест, подписанных между Министерством дошкольного образования Республики Узбекистан и частными партнерами, профинансированы льготные кредиты; по 100 и более соглашениям из 420 частными партнерами выполнено 25 и более процентов объема работ по созданию, строительству, ре-

конструкции, ремонту и оснащению негосударственных дошкольных образовательных организаций (далее – создание дошкольных образовательных организаций).

2. Одобрить предложения Министерства дошкольного образования и Министерства финансов Республики Узбекистан о выделении коммерческим банкам дополнительных средств на финансирование в установленном порядке кредитов по заключенным соглашениям в целях продолжения программы создания дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства.

3. Установить, что: а) Министерством финансов в срок до 1 марта 2020 года в рамках средств, предусмотренных в Государственном бюджете на 2020 год на социально-экономическое развитие регионов в соответствии с поручениями Президента Республики Узбекистан, выделяется 182 млрд сумов на финансирование кредитов по соглашениям, в соответствии с которыми в срок до 1 декабря 2019 года работы по созданию

Итоги подведены, цели намечены

В Главном управлении внутренних дел Ташкентской области прошло совещание, посвященное итогам 2019 года, а также первоочередным задачам на 2020 год.

В нем приняли участие первый заместитель Министра внутренних дел полковник А. Ташпулатов, начальник ГУВД Ташкентской области полковник Т. Арипов, заместители начальника ГУВД, начальники самостоятельных управлений, городских и районных подразделений органов внутренних дел. На совещании первый заместитель министра внутренних дел по подготовленным службами ГУВД Ташкентской области материалам ознакомились с недостатками в деятельности, которые были допущены в 2019 году, а также планами мер по их устранению в 2020 году.

Также были отмечены успехи за 2019 год по борьбе с преступностью, предупреждению правона-

рушений, обеспечению безопасности, охране общественного порядка, осуществлению сотрудничества органами внутренних дел области, вместе с тем вниманию присутствующих представлены недостатки в деятельности.

Так, в 2019 году число общих преступлений по сравнению с 2018 годом сократилось на 6,8 процента, в 384 махаллах не допущено совершение преступлений, а в 186 махаллах число преступлений возросло. Эффективными были профилактические мероприятия, осуществленные в тесном взаимодействии с хокимиятом, прокуратурой, Национальной гвардией и общественным формированием.

Участники совещания рассмотрели предстоя-

щие задачи и широко обсудили допущенные недостатки. В отношении некоторых сотрудников, безответственно относившихся к своим служебным обязанностям, приняты соответствующие дисциплинарные меры.

Вместе с тем, отмечены сотрудники, ставшие примером для коллег благодаря самоотверженной службе по охране общественного порядка, обеспечению безопасности граждан, предупреждению правонарушений и преступлений.

В заключение совещания его участники определили задачи на перспективу, также были даны конкретные рекомендации по дальнейшему улучшению работы.

Соб. инф.

Сессия

В административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне состоялась вторая сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва. Вел ее работу хоким области, член Сената Олий Мажлиса Рустам Холматов.

Участники сессии отметили, что выступая перед вновь избранным составом Законодательной палаты Олий Мажлиса и Сената, глава нашего государства обозначил важнейшие цели и задачи, стоящие перед парламентом, местными Кенгашами народных депутатов, четко определил приоритетные направления их деятельности.

В своем Послании Олий Мажлису Президент страны подчеркнул, что Узбекистан вступает в новое десятилетие. Наши достижения становятся историей, жизнь ставит перед нами все новые и новые требования, открываются большие возможности для осуществления еще более глубоких преобразований.

Внимательно изучив и проанализировав этот исторически важный документ, депута-

ВПЕРЕДИ ОГРОМНАЯ СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

ты Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов обменялись мнениями, выдвинули полезные инициативы и рекомендации.

Согласно повестке дня прошедшей в деловой и конструктивной обстановке сессии, ее участники рассмотрели 10 важнейших вопросов, связанных с дальнейшим социально-экономическим развитием региона, заслушали информацию руководителей ряда отраслей о проделанной работе, дали достойную оценку выступлениям прокурора области Салома Саматова, начальника ГУВД области Тохира Арипова, посвященным реализуемым мерам по обеспечению законности, профилактике правонарушений и преступности, охране общественного порядка. С подробным отчетом о реализованных за прошедший период мерах также выступили председатели областных судов по уголовным, административным, экономическим и гражданским делам.

Депутаты детально обсудили вопросы обеспечения верховенства закона, справедливого и честного правосудия, борьбы с пре-

ступностью и коррупцией, а также выдвинули конкретные предложения и инициативы. Докладчики дали критическую оценку реальному положению дел в судебно-правовой сфере, указали на отсутствие представителей СМИ в работе судебных заседаний, выступили за дальнейшее налаживание активного сотрудничества судебных органов с журналистами.

В ходе сессии также был заслушан отчет начальника областного управления юстиции Актама Мухаммадиева. Он в частности отметил, что данная сфера испытывает недостаток высококвалифицированных кадров. В некоторых организациях и предприятиях до сегодняшнего дня должность юриста остается вакантной, что влечет за собой возникновение системных проблем и издержек.

Об исполнении бюджета на 2019 год депутатов проинформировал начальник областного управления финансов.

По всем рассмотренным вопросам участники сессии приняли соответствующие решения.

Соб. инф.

Аграрный сектор

В Ташкентском государственном аграрном университете по инициативе Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан и Научно-производственного центра сельского хозяйства и продовольствия состоялась конференция, посвященная возможностям и перспективам селекционной работы по выращиванию устойчивых сортов овощей, бахчевых культур и картофеля.



СЕЛЕКЦИЯ И НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ СОРТА ФРУКТОВ И ОВОЩЕЙ

Реформы в аграрном секторе и принципы рыночной экономики заставляют фермеров работать в тесном контакте с учеными-агрономами по внедрению новых сортов фруктов и овощей.

Флагманами в этой большой и очень важной работе считаются НИИ овощеводства, бахчеводства и картофелеводства и НИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени академика Махмуда Мирзаева, расположенные в Ташкентской области.

Перед учеными поставлены амбициозные задачи по выведению новых сортов, внедрению ресурсосберегающих технологий в растениеводстве, созданию новых препаратов для

борьбы с болезнями растений, вредителями и сорняками.

Не менее важное направление – создание современных теплиц и кластеров, работающих по замкнутому циклу. К примеру, специалисты НИИ овощеводства, бахчеводства и картофелеводства только в минувшем, 2019 году реализовали сразу несколько перспективных проектов, связанных с селекцией, механизацией выращивания сельхозкультур и защитой их от вредителей.

– В масштабах глобальной экономики сельское хозяйство все больше будет выходить на первый план, потому что растет уровень потребления и спрос на сельхозпродукцию, – рассказы-

вает заместитель министра сельского хозяйства Баходир Халиков. – По итогам прошлого года по республике на площадях более чем 1 миллион 140 тысяч гектаров было выращено 21 миллион тонн фруктов, овощей, картофеля и бахчевых. На экспорт отправлено более 1,5 миллиона фруктов и овощей. Спрос на дары природы из Узбекистана стабильно высок, из года в год мы расширяем географию поставок. Вложение средств в аграрный сектор, тесная связь научных организаций, производителей и переработчиков дают свои результаты.

– У нас накоплен огромный опыт по селекции и выведению новых сортов, – вступает в раз-

говор директор НИИ овощеводства, бахчеводства и картофелеводства Рустам Низомов. – Наши специалисты занимаются созданием новых сортов и адаптацией существующих для выращивания, как в теплицах, так и в открытом грунте. Сейчас мы тестируем несколько сортов томатов, баклажан, красного перца, дынь и т. д. Это работа на сегодняшний день и на перспективу.

В рамках конференции фермеры, представители аграрных кластеров получили ответы на все интересующие их вопросы.

Сергей МУТИН,
корр. "Ташкентской правды"
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Фермер – главная фигура на селе

Благосостояние народа – приоритетная задача

обучения молодежи различным специальностям и профессиям, переподготовки представителей старшего поколения. Ибо моя цель заключается в оказании содействия каждому занять достойное место в жизни, реализовать собственные возможности и заработать на этом приличные деньги.

Для этого у 41-летнего фермера достаточно знаний и опыта. Будучи депутатом Зангиатинского районного Кенгаша народных депутатов от фракции УзЛиДеП, высокообразованный юрист сумел наладить тесные контакты с государственными и негосударственными организациями, органами самоуправления граждан. В свое время он многому научился

у родного отца, известного агрария Икромжон ака. Сегодня деятельность многопрофильного фермерского хозяйства "Олтин тепа" основана на животноводстве, птицеводстве, выращивании широкого ассортимента плодов и овощей. Вместе с ним бок о бок трудятся 15 человек. В их числе младший брат Илхомжон и младшая сестра Раъно.

В высокой рентабельности фермерского хозяйства мы убедились, посетив тепличное хозяйство, расположенное на двух гектарах земельной площади. Здесь налажено выращивание методом автоматизированного капельного орошения клубники сорта "Сладкий Чарли". Вкус ягоды десертный, а сахаристость высокая, удачно со-

четається с высоким содержанием витамина С. По словам работника хозяйства Акбара Мухомидова, данный сорт устойчив к большому количеству заболеваний. При достаточном количестве минеральных удобрений и оптимальном режиме температуры приносит богатый урожай круглый год.

Сегодня многие жители схода граждан "Корасув" искренне благодарят Бахтияра Эркабоева за помощь в строительстве современного гузара махалли. Здесь открыт продовольственный магазин, место для отдыха старейшин, небольшой кондитерский цех. А недавно предприимчивый Эркабоев открыл рядышком частное предприятие "Avtocontrol", специализирующееся на ремонте

и техническом обслуживании автомобилей. Приятно видеть, как современными установками для промывки инжектора, автомобильными подъемниками, стендами для балансировки, развал-схождения, приборами для монтажа и обслуживания кондиционеров от компании "LAUNCH TECH Co. Ltd." управляют вчерашние выпускники профессиональных колледжей. В настоящее время здесь обеспечена занятость пяти человек. Вскоре будет налажено швейное производство, открыты торговые точки, что позволит обеспечить занятость еще десяти человек.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
фото
Мансура ХИММАТОВА



Фермеры Ташкентской области вносят достойный вклад в развитие сельского хозяйства и сферы услуг, способствуя тем самым трудоустройству и повышению жизненного уровня населения.

– Все свои силы и знания решил посвятить созданию рабочих мест на селе, – рассказывает руководитель многопрофильного фермерского хозяйства "Олтин тепа" Зангиатинского района Бахтияр Эркабоев. – Поставленные цели достигаю посредством

Постановление
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

дошкольных образовательных организаций выполнены в объеме не менее 25 процентов. При этом кредиты выделяются сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 1 процент годовых.

б) кредиты по более 300 соглашениям, заключенным в 2018–2019 годах:

в городах Ташкенте и Нукусе, в административных центрах областей и городах областного подчинения, указанных в приложении № 1, выделяются в установленном порядке сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 12 процентов годовых;

в административных центрах районов – сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 8 процентов годовых;

на других территориях районов – сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 5 процентов годовых;

в 2020 году финансируются за счет льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов, привлекаемых на данные цели;

в) кредиты по соглашениям, заключаемым в 2021 году и последующие годы:

выделяются по процентным ставкам, самостоятельно устанавливаемым коммерческими банками;

финансируются за счет привлекаемых льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов и возвращаемого частным партнером основного долга по кредитам, ранее выделенным на создание дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства;

г) кредиты по соглашениям, подписанным в установленном порядке в 2018–2019 годах и не профинансированным, а также заключаемым в последующие годы, финансируются коммерческими банками после полного выполнения (приобретения) частным партнером за счет собственных средств необходимых работ (товаров), предусмотренных в данных соглашениях.

4. Определить, что: уплачиваемые частным партнером проценты по кредитам, предусмотренным подпунктом "а" пункта 3 настоящего постановления, остаются полностью в обслуживающем коммерческом банке; 2 процента от уплачиваемой частным партнером процентной ставки по креди-

там, предусмотренным подпунктом "б" пункта 3 настоящего постановления, остаются в обслуживающем коммерческом банке, остальная часть перечисляется в доход республиканского бюджета Республики Узбекистан.

5. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с Министерством дошкольного образования и Министерством финансов Республики Узбекистан принять меры по привлечению в 2020–2021 годах льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов для создания государственных дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства.

6. Министерству дошкольного образования Республики Узбекистан: совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента уделить внимание созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства в приоритетном порядке в городах Ташкенте и Нукусе, городах областного подчинения, а также административных центрах областей и районов;

изучить мощность и охват имеющихся в регионах дошкольных образовательных организаций, определить потребность в дополнительных местах новых и действующих негосударственных дошкольных образовательных организаций исходя из численности населения, проживающего в соответствующем регионе;

обеспечить в 2020 году и последующих годах заключение соглашений исключительно в пределах средств, аккумулированных на специальном открытом казначейском лицевого счета за счет кредитов (займов), привлеченных от международных финансовых институтов и основного долга, возвращаемого частным партнером по кредитам, ранее выделенным на создание дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства.

7. Министерству финансов Республики Узбекистан наладить проведение постоянного мониторинга за целевым и эффективным использованием кредитов, выделенных частным партнерам, а также бюджетных субсидий, выделенных дошкольным образовательным организациям.

8. Внести изменения и дополнения в постановление Президента Республики Узбекистан от 5 апреля 2018 года № ПП-3651 "О мерах по дальнейшему стимулированию и развитию системы дошкольного образования" согласно приложению № 2.

9. Министерству дошкольного образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

10. Установить следующий порядок исполнения настоящего постановления:

заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан – министру финансов Кучкарову Д. А. – обеспечить качественное, полноценное и своевременное исполнение данного постановления, эффективно организовать и координировать деятельность министерств, ведомств и организаций, ответственных за реализацию установленных мер, ежеквартально принимать отчеты их руководителей о проведенной работе, своевременно устранять выявленные недостатки;

министру дошкольного образования Республики Узбекистан Шин А. В. – принимать необходимые меры по своевременному заключению и реализации соглашений в рамках сформированных средств, оказывать содействие частным партнерам в получении льготных кредитов, наладить проведение постоянного мониторинга за исполнением субъектами предпринимательства требований соглашений, оказывать методическую и практическую помощь ответственным организациям по своевременной и качественной реализации задач, определенных в настоящем постановлении с ежеквартальным внесением в Кабинет Министров Республики Узбекистан информации о его исполнении;

руководителям ответственных министерств, ведомств и организаций – осуществлять все меры по созданию необходимых условий по развитию частного партнерства в сфере дошкольного образования и своевременному, качественному, полноценному исполнению мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении;

генеральному директору Национального информационного агентства Узбекистана Кучимову А. К. и председателю Национальной телерадиокомпании Узбекистана Хаджаеву А. Д. а также директору Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан – организовать статьи, брифинги, пресс-конференции, тематические телередачи по освещению сути и содержания, а также практического значения настоящего постановления.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент, 30 января 2020 года

Бизнес малый – польза большая



В Пскентском районе реализуются перспективные проекты по созданию современных фермерских хозяйств и конкурентоспособных производств, способных обеспечивать динамичное продвижение региона по пути инновационного развития, повышать благосостояние населения.

Интересы народа превыше всего

– Главной целью проводимых в стране реформ является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство, нужды и интересы, – рассказывает депутат Пскентского районного Кенгаша народных депутатов Зайнаб Махмудова. – Важно отметить, что сегодня мы становимся свидетелями консолидации народа, государственных органов, институтов гражданского общества и бизнеса. Это весьма позитивно отражается на политической, экономической, социальной, духовной и иных сферах жизни общества и государства.

Избранная большинством голосов жителей махаллинского схода граждан "Лола арик" депутат З. Махмудова сегодня вплотную занимается проблемами энергообеспечения людей,

заклучает договора о ремонте внутренних дорог схода граждан. Высокобразованный инженер-геодезист активно участвует в разработке депутатом Пскентского районного Кенгаша народных депутатов Зайнаб Махмудова, – Важно отметить, что сегодня мы становимся свидетелями консолидации народа, государственных органов, институтов гражданского общества и бизнеса. Это весьма позитивно отражается на политической, экономической, социальной, духовной и иных сферах жизни общества и государства.

– Здесь созданы хорошие условия для труда и отдыха, – говорит молодая швея из схода граждан "Бирик" Нилуфар Кодирова. – Мы обеспечены бесплатным питанием, транспортом, наиболее отличившиеся ежеквартально поощряются премиями.

Руководящие шьют на заказ широкий ассортимент специальной мужской, женской и детской одежды, а также свыше десяти видов перчаток и рукавиц. По словам руководителя частного предприятия Нодира Мирахмедова, только в 2019 году коллектив выпустил продукции общей стоимостью 500 миллионов сумов. Основная ее часть экспортирована в Казахстан и Россию.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
фото Абнора ЭСАНОВА

Обеспечивая занятость и благополучие людей

Главной своей целью предприниматель из города Алмалыка Гульноза Халбаева считает создание новых рабочих мест, оказание поддержки малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, инвалидам.



За прошедшие десять лет инициативная женщина сумела наладить деятельность аптеки, пункта общественного питания, швейного цеха и медлиники. Всего на этих предприятиях обеспечена занятость 20 человек.

– Каждый представитель бизнеса должен решать проблемы безработицы, – говорит она. – Ибо только человек, обеспеченный постоянным источником заработка, в состоянии реализовать свой потенциал, вносить вклад в процветание государства и общества.

Посетив возглавляемые Г. Халбаевой обще-

ства с ограниченной ответственностью "Умида", "Twins food" и "Ирода дармон плюс", мы убедились в ее организаторских способностях, умении грамотно и эффективно наладить работу.

Неспроста Гульноза стала победительницей Алмалыкского городского конкурса "Самая активная женщина-2018". Эта добрая и отзывчивая женщина всегда готова прийти на помощь нуждающимся. За прошедшие пару лет шестерым тяжело больным людям на безвозмездной основе предоставила медикаменты и лекарства на 40 миллионов сумов.

На протяжении всего 2019 года выделила значительные средства на благоустройство прилегающей территории городской многопрофильной поликлиники, строительство детской игровой площадки на улице Буюк ипак йули, ремонт здания общеобразовательной школы № 12, внутренних дорог и неисправных водных насосов махаллы "Тинчлик". Кстати, предпринимательница активно участвует в работе примирительной комиссии данного схода граждан.

Ф. ИЗЗАТОВ
Фото
Абнора ЭСАНОВА

Духовность

В стране огромное внимание уделяется повышению культуры чтения, что имеет огромное значение для роста духовно-интеллектуального потенциала, расширения мировоззрения нашего народа, особенно молодого поколения, воспитания гармонично развитых личностей в духе любви и преданности Родине.

Важным подспорьем в этом деле явилось постановление главы нашего государства от 13 сентября 2017 года "О Программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению культуры чтения".

Ярким тому примером служит недавно открывшийся информационно-библиотечный центр Зангиатинского района. Это стало знаменательным событием в культурной жизни области. На торжественной церемонии открытия присутствовали член Сената Олий Махмуд Таир, известные поэты Ботиржон Эргашев,

КНИГА ОБЪЕДИНЯЕТ, ДУХОВНО ОБОГАЩАЕТ



Адиба Умирова, деятеля культуры и искусства, представители Национальной библиотеки имени Алишера Навои, книголюб со всего района, журналисты. Почетные гости подарили библиотеке около 1000 новых книг, около ста человек записались читателями.

Всего со дня открытия центра государственные учреждения, спонсоры и меценаты подарили ему около

трех тысяч новых книг общей стоимостью 120 миллионов сумов. В настоящее время в фондах информационно-библиотечного центра насчитывается свыше 30 тысяч книг. В их числе известные произведения художественной, научно-популярной, социально-политической литературы. Их с неподдельным интересом читают около трех тысяч книголюб. В целях создания дополнительных

удобств для населения в пяти махаллах района организованы передвижные библиотеки, на постоянной основе работает служба доставки книг инвалидам и больным.

Важно отметить, что культурным учреждением многие годы руководит опытный и высокообразованный bibliограф, награжденная медалью "Шухрат" Сурайё Ахмедова. По ее инициативе регулярно орга-

низируются выставки книг, семинары, "круглые столы". Будучи депутатом Зангиатинского районного Кенгаша народных депутатов от фракции УзЛиДеП, она активно занимается пропагандой культуры чтения, делает все возможное для увеличения количества читателей. По ее словам, ранее информационно-библиотечный центр располагался в обветшалом здании складского помещения для хранения медикаментов. А теперь это оснащенное современной мебелью, компьютерами и ноутбуками культурное учреждение. Всего на эти цели из средств бюджета выделено 300 миллионов сумов. За созданные услуги Ахмедова выражает благодарность хокиму Зангиатинского района Абдивахобу Тамикаеву.

Людмила
ГАСАНОВА,
педагог
Фото Мансура
ХИММАТОВА

